
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 23 DE OUTUBRO DE 2023. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
“MUITAS VEZES E DE MUITOS MODOS FALOU DEUS ANTIGAMENTE AOS 
NOSSOS PAIS, PELOS PROFETAS. NESTES DIAS, QUE SÃO OS ÚLTIMOS, 
FALOU-NOS POR SEU FILHO, A QUEM FEZ HERDEIRO DE TODAS AS COISAS 
E PELO QUAL TAMBÉM CRIOU O UNIVERSO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 12, 13-21, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 12,13-21 

 

Naquele tempo, 
13 

alguém, do meio da multidão, disse a Jesus:  
"Mestre, dize ao meu irmão que reparta a herança comigo". 
14 

Jesus respondeu: 
"Homem, quem me encarregou de julgar 
ou de dividir vossos bens?" 
15 

E disse-lhes: 
"Atenção!  
Tomai cuidado contra todo tipo de ganância, 
porque, mesmo que alguém tenha muitas coisas, 
a vida de um homem  
não consiste na abundância de bens". 
16 

E contou-lhes uma parábola: 
"A terra de um homem rico  
deu uma grande colheita. 
17 

Ele pensava consigo mesmo: 
'O que vou fazer? 
Não tenho onde guardar minha colheita'. 
18 

Então resolveu:  
'Já sei o que fazer! 
Vou derrubar meus celeiros e construir maiores; 
neles vou guardar todo o meu trigo, 
junto com os meus bens. 
19 

Então poderei dizer a mim mesmo: 
Meu caro,  



tu tens uma boa reserva para muitos anos. 
Descansa, come, bebe, aproveita!' 
20 

Mas Deus lhe disse:  
'Louco! 
Ainda nesta noite, pedirão de volta a tua vida. 
E para quem ficará o que tu acumulaste?' 
21 

Assim acontece  
com quem ajunta tesouros para si mesmo, 
mas não é rico diante de Deus". 
 
Palavra da Salvação. 
 

ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO: 
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
NESTE MOMENTO CONVIDAMOS AS SENHORAS E OS SENHORES:  
 
1 - MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA TEÓFILO, DIRETORA DO CEI ELUZA LOPES 
CAVALCANTE; 
 
2 - ALTAIR DE MARIA PEREIRA, DIRETORA DO CEI SONHO INFANTIL; 
 
3 - SANDRA HELENA SOUSA OSTERNO, DIRETORA DO CEI MANOEL 
CLÓVES; 
 



 
 
4 - FRANCISCO TIAGO SILVA, DIRETOR DA E.E.F. MANUEL OSTERNO 
SILVA; 
 
5 - FRANCISCA SELENE VASCONCELOS, DIRETORA DA E.E.F. MARIA JÚLIA 
NEVES; 
 
6 - SÍLVIA HELENA FONTELES, DIRETORA DA E.E.F. SAGRADO CORAÇÃO 
DE JESUS; 
 
7 - LUÍSA MARIA DE MARILAQUE, DIRETORA DA E.E.F. JOSÉ HELVÉRCIO; 
 
8 - SOCORRO NEIDE PEREIRA, DIRETORA DA E.E.F. SÃO FRANCISCO; 
 
9 - IRLANA DÍVIA BAUDUÍNO DO NASCIMENTO, DIRETORA DA E.E.E.P. 
MONSENHOR WALDIR LOPES DE CASTRO; 
 
10 - SAMIRA QUÉCIA FREITAS, DIRETORA DO COLÉGIO CENECISTA SÃO 
MANUEL; 
 
11 - SARGENTO EMANUEL STRECK RODRIGUES, 1º SARGENTO DO TIRO 
DE GUERRA TG 10-025; 
 
12 - MANUEL IRANI BANDEIRA, MAESTRO DA BANDA DE MÚSICA 
MUNICIPAL; 
 
13 - MARIA EDNEILA SILVEIRA, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 
CULTURA E DESPORTO, 
 
 
PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 009/2023, DE 15 DE 
SETEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA 
VIANA E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, PELA MARCHA CÍVICA 
ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL REALIZADA 
NO DIA 07 DE SETEMBRO, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOÃO 
BATISTA VIANA, PRESIDENTE E AUTOR DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, VICE-PRESIDENTE. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA RAIMUNDA DE FÁTIMA VASCONCELOS PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 009/2023, DE 31 DE AGOSTO DE 2023, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, SOLICITANDO REGISTRO EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA DE MANIFESTAÇÃO DE PÊSAMES PELO FALECIMENTO DO 
SENHOR JOSÉ DE FÁTIMA VASCONCELOS, DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, PRESIDENTE E AUTOR DA 
PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS, SEGUNDO SECRETÁRIO; 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA REGINA DE SAMPAIO  ROCHA PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2023, DE 02 DE OUTUBRO DE 2023, 
DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, SOLICITANDO REGISTRO EM ATA 



DESTA CASA LEGISLATIVA DE MANIFESTAÇÃO DE PÊSAMES PELO 
FALECIMENTO DO SENHOR JOÃO EDSON ROCHA, DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, AUTOR DA PROPOSIÇÃO, E 
DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO 
MENEZES, PRIMEIRO SECRETÁRIO; 
 
CONVIDAMOS O SENHOR MANUEL MAGNO OSTERNO PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE PESAR Nº 011/2023, DE 02 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E APOIO DOS 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO 
MENEZES E INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, SOLICITANDO REGISTRO EM 
ATA DESTA CASA LEGISLATIVA DE MANIFESTAÇÃO DE PÊSAMES PELO 
FALECIMENTO DE SAMUEL MAGNO OSTERNO, DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, AUTOR DA PROPOSIÇÃO, E 
DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO. 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 034, DE 19 DE OUTUBRO DE 2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDMILSOM LEOCÁDIO SAMPAIO, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA FRANCISCA 
ADRIANA DE LIMA PEREIRA; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 035, DE 19 DE OUTUBRO DE 2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR YURI 
PROCÓPIO DA SILVA; E,  
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 036, DE 19 DE OUTUBRO DE 2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR JÂNIO OTÁVIO 
MOREIRA COELHO. 
 
 
ENCAMINHO OS PDLs Nºs 034, 035 E 036/2023                   PARA ANÁLISE DA COMISSÃO 
DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM CARÁTER DE URGÊNCIA. 
OPORTUNAMENTE, CONVOCO OS SENHORES PARLAMENTARES PARA SE 
REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17:00H DO DIA 24 DE OUTUBRO 
DE 2023, PARA DELIBERAÇÃO DOS PDLS NºS 030, 031, 032, 033, 034, 035 E 
036/2023.  



  
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS  OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   
 

ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
EMENDA DO VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES AO PLOA Nº 035/2023, 
DE 29 DE SETEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MARCO, ESTADO 
DO CEARÁ, PARA O EXERCÍCIO DE 2024. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PLOA Nº 035/2023, DE 
29 DE SETEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MARCO, ESTADO 
DO CEARÁ, PARA O EXERCÍCIO DE 2024. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE- 



PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR- SE 
NO DIA 30 (TRINTA) DE OUTUBRO DE 2023, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 


